

選特首顧全大局 為香港包容共濟

劉宇新

行政長官選舉委員會委員 全國政協委員

選委論壇

特首選舉是一場莊嚴的選舉，所有選委都肩負重要責任，就是為香港的整體利益和福祉，為國家的整體利益，為社會的和諧穩定，選出一個有承擔、有能力、得到市民支持的行政長官。如果有意製造流選或投白票是不負責任。經過2場特首候選人辯論，選委對候選人的能力都已心中有數，更加應該履行神聖職責投票。我個人就認同香港需要求變，最適合香港，因香港經歷回歸以來的發展，社會有求變的聲音，但這個變不是大的變革，而是與時俱進，順勢而變。

是也必須「求變」，以適應新形勢的發展，同時，在變中解決回歸後社會累積的種種問題。香港要求變，能選出一名得到廣大市民支持的新行政長官是一個難得的契機。

毫無疑問，這名新特首，首先必須是一名真正的愛國愛港者，其品格和能力的要求也應較高，他的一切言行都必須維護國家的利益、香港的利益。凡事能以國家利益為重，以全港市民的利益為重，我相信也必定能得到香港市民的支持。

北京全國人大政協會議期間，全國副主席習近平會見港澳政協委員時，強調包容共濟、和諧穩定，「兄弟齊心，其利斷金」，指出「和諧穩定是福，動盪折騰是禍」。在會見港區人大代表時更明確指出，香港今年回歸15周年，亦舉行行政長官選舉及政府换届，關係到「一國兩制」的成功推行，他呼籲愛國愛港者保持社會政治穩定，不折騰，

不動盪，在處理一些矛盾分歧時，大家應該和衷共濟，多從香港社會整體利益和長遠角度出發，多為香港的長遠發展考慮，而不能只考慮自身利益，也不能只顧眼前利益。溫家寶總理在回應記者有關香港特首選舉的提問時說：「相信只要堅持公開、公正、公平的原則，並且嚴格依照法律程序辦事，香港一定能選出一個為多數港人所擁護的特首。」這些指導性意見，都有助港人正確選出一名合適的新行政長官。

香港正處於歷史上一個關鍵的時期。香港的反對派近期不斷鼓吹投白票和製造流選，目的是要破壞新一任行政長官順利產生，製造動盪和管治危機，破壞香港和諧穩定。香港是法治之區，守法是香港市民公認的核心價值之一，現時行政長官的選舉辦法，是法律規定的，照顧到實際情況，也符合循序漸進發展民主的原則，任何以製造「流選」來

破壞此次選舉，阻止行政長官產生，都是不應該的。所有愛國愛港的選委，都要顧全大局，認真履行選委的職責，反擊「流選」圖謀。

香港的行政長官選舉，本來就應該是一場君子之爭，候選人應該通過比拼政綱、表現管治能力來爭取市民的支持。市民通過了解候選人的管治理念及日常表現，優中選優，最後選出合適人選。選舉是一場競爭，候選人受到對手及社會的監察、質詢，只要在合理合法的範圍內，都是允許的。候選人之間出現一些非君子之爭是不應該的。我們還希望，候選人在競爭之後可以繼續以香港利益為重，可以繼續做朋友。

3月25日將要舉行行政長官選舉，我相信各位選委一定會履行選委的責任，投下神聖的一票，為香港選出一名合適的行政長官人選。

今年香港回歸15周年，也恰好進行行政長官換屆選舉，好好總結回歸15年的經驗，選好一名香港特區新領路人，對香港未來發展有重要意義。
親歷香港回歸15年，見證「一國兩制」的成功落實，我可以肯定地說，在中央政府的關懷支持下，在香港同胞的努力下，有祖國的龐大市場，香港經濟不會出現大問題。但

貧富懸殊拉大、仇富氣氛蔓延、政治爭拗不斷，卻影響到社會的和諧穩定。在今天，我認為港人應認識到是「穩中求變」的時候了，香港要穩，也要求變，只有這樣，才能做好「發展經濟、改善民生、推進民主和促進和諧」工作，香港社會才能和諧，才能繼續前進。
香港要穩定，因為穩定是發展的前提，但

「單非」棄童樂韻暖人心

被遺棄不自棄 學結他訪院舍獲獎



Henry(右三)和阿雯(右一)昨日獲社署頒發「最佳成就獎」。

香港文匯報訊(記者 林曉晴)「雙非」及「單非」嬰兒的問題備受關注，當中不少嬰兒更被父母遺留在港，由社署署長監護。有「單非」兒童7歲時被父親遺棄在港，但並未因此自暴自棄，努力融入香港生活，學習結他探訪老人院，藉音樂感染他人，積極的人生態度令他勇奪社署頒贈的「最佳成就獎」。社署表示，截至今年1月31日，受社署署長監護的兒童共有773人，其中約52%兒童正接受院舍服務，其餘則安排獨立生活或與其他親友同住等。

「雙非」及「單非」嬰兒問題成社會熱話，不少港人批評「雙非」及「單非」嬰兒佔用香港醫療資源，香港媽媽被視為受害人。但同時，不少「雙非」及「單非」嬰兒出生後慘被父母遺留香港，成長路坎坷，也是這問題下的犧牲品。

7歲初見父 成「最後一面」

今年13歲的Henry是其中一名「單非」孩子。他的母親為深圳居民，父為港人，惟懂事以來從未見過生父，直至7歲那年，父親突然接到香港，並把他交予朋友照顧，這是Henry首次與父親見面，也是最後一次，自始其父親便失去蹤影。

Henry坦言，剛來港一個月過着寄人籬下的生活，感覺猶如被遺棄，每晚都哭訴要見媽媽，其父親的朋友遂替他致電母親，母親只叮嚀他堅強面對香港的生活。在母親鼓勵下，Henry努力適應新生活，積極參與學校活動，擔任普通話大使，以及領袖生。

5年後，其父親的朋友無力再照顧Henry，遂透過社署安排他入住兒童宿舍，起初他因不熟悉環境，性格顯得孤僻，但在舍友協助下，迅速融入院舍生活，並學習結他探訪老人院，希望藉音樂感染他人。

他憑樂觀正面的人生態度，昨在社署舉辦的「壯志驕陽」嘉許禮中獲頒「最佳成就獎」。

20歲阿雯盼當社工助人

另一名得獎者阿雯，現年20歲，她有5名兄弟姊妹，由於父母無力照顧，被社署安排住入不同的兒童宿舍。阿雯直言起初十分抗拒，曾自暴自棄，中三時更偷走同班同學的手機，但當時院舍社工並沒責怪她，只勸她承擔責任，更陪她向同學道歉。後來社工知道阿雯被同學歧視而逃學，社工更替阿雯向全班同學請求原諒，令阿雯感動，從此不再逃學。阿雯希望日後當社工，以「過來人」身份幫助別人。
目前共有773名兒童因父母雙亡、失蹤，或父母無力撫養，接受社署署長監護，當中逾半人被安排入住兒童宿舍，直至18歲成年。

港聞拼盤

去年肺癆個案4900宗創新低

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)去年香港有約4,900宗結核病(肺癆)呈報個案，相當於平均每10萬人便有約70人染病，數字是歷年最低紀錄。署理衛生署署長曾浩輝(見圖)表示，本港人口在過去半世紀激增超過一倍，但結核病發率反而銳減超過一半，「耐多藥結核病」的比率維持約1%，不是高風險區。



香港文匯報記者梁祖堯攝

曾浩輝指，香港防癆工作能夠取得不俗的成績，實有賴醫護界、結核病人和社會各界一直以來同心協力，但結核病對公眾健康的威脅仍在，防癆工作不容鬆懈。他提醒染病市民盡快求醫，注意個人和環境衛生，定期服藥完成整個療程。

根據世界衛生組織的資料，2010年，全球感染結核病的人數下降至880萬人，而死亡人數則下跌至140萬人。在香港，2010年的通報個案則約5,100宗，即平均每10萬人約有73人染病；2011年的通報個案約4,900宗，即每10萬人約有70人染病，創歷年染病宗數的新低。

流感季節或延長至5月

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)春日乍暖還寒，流感高峰遲遲未有回落，本港今年至今已錄得46宗流感死亡個案。署理衛生署署長曾浩輝承認，今年流感疫情的回落速度緩慢，流感季節或會延長至4月、5月，並以乙型流感為主。另外，就早前一宗醫護人員感染愛滋病個案，曾浩輝表示衛生署已邀請世衛專家出席明天的專家小組會議，為該個案進行風險評估。

香港今年可能要過一個較長的流感季節。根據衛生防護中心的統計數字，本月14日至21日的一周內，醫管局再接獲9宗因流感需要深切治療或死亡的個案，當中包括4宗死亡個案。署理衛生署署長曾浩輝表示，本港整體流感活躍程度雖然已逐漸從高峰回落，但仍然維持在高水平，個案則以乙型流感為主流。

曾浩輝指出，以往香港的流感個案在3月份會回落至基線，顯示流感季節漸度過，但今年流感個案回落速度較緩慢，至今仍處於高發水平，他估計可能要待下月初，流感個案才會顯著回落。他表示，雖然香港今年的流感季節較漫長，但並非十分罕見的現象，過去5年也曾有流感季節延長至5月。另外，就早前一宗醫護人員證實患上愛滋病的個案，衛生署將於明日舉行專家小組會議，曾浩輝指已邀得世衛專家出席，屆時會就個案進行風險評估，以及制定下一步行動，確保曾接觸該名醫護的病人及其他醫護的健康。

新社聯慢駛抗議高油價



■新界社團聯會昨日發起汽車慢駛遊行，抗議油價不斷上升。

香港文匯報訊(記者 文森)格更上升約37%，除令廣大車主負擔增加，更直接影響到公共交通機構的營運，擔心日後公共交通工具全部申請加價，普羅市民造成極大影響。他舉例指，較早前15個市區的士團體已向運輸署申請加價，這種連鎖效應將導致市民的生活雪上加霜，民怨亦會因而增加。
逾20輛響應新界社團聯會遊行的車輛，昨駛至政府總部外請願，要求政府推出措施穩定油價和交通費，包括制定交通工具票價穩定基金等。

車用石油氣3個月升37%

新界社團聯會會長梁志祥表示，踏入2012年的短短3個多月內，香港的汽油和柴油價格已累積加幅約4%，車用石油氣價

市民撐按量徵費 盼豁免少垃圾戶

香港文匯報訊(記者 羅敬文)特首選舉今日舉行，多位候選人早前承諾當選後會推行垃圾收費計劃。環境局局長邱騰華表示，香港多年來推動源頭減廢，家居廢物回收率已從2005年的16%升至2010年的40%，再大幅上升的空間有限，是時候探討以經濟誘因減廢。當局昨日舉行公眾論壇，多位出席的市民表示，支持按量徵收垃圾費，但垃圾量少的住戶應享有豁免。

環署諮詢公眾 論壇蒐民意

環保署現正就垃圾收費諮詢公眾，環境諮詢委員會昨日舉行公眾論壇收集意見，吸引約30名市民出席。邱騰華出席時稱，本港多年來推動源頭減廢，家居廢物回收率已從2005年的16%增至2010年的40%，回收率雖高，但港人的廢物生產量卻同時增加，其間人均廢物產生量升11%，是時候探討經濟誘

因，減少廢物產生量。不少出席論壇的市民表態支持垃圾收費計劃，認為要按量徵費才可改變浪費的習慣，但應設有豁免機制，容許垃圾量較少的住戶毋須繳費。西貢區議員方國珊表示，當局應考慮設立豁免機制，同時提供足夠配套，把玻璃樽納入回收網絡。她又指，現有住戶繳交的差餉包括垃圾處理費，若推行垃圾收費，當局有需要退還部分差餉。
研究垃圾收費政策的長春社理事熊永達表示，本港要全面推行垃圾收費有難度，當局應考慮以「先易後難」方式推行減廢政策，首階段在工商戶徵收垃圾費，收費水平不用太高，藉以汲取經驗，其後再推行至家居層面收費。他又稱，當局應考慮容許垃圾量較少住戶毋須繳費，因為基層市民的垃圾量普遍偏低，設豁免機制不會加重他們的生活負擔。

濕地公園綻放春花



■老鼠筋為茂密的紅樹林添上點點清雅的紫色。

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)冬去春來，萬花開遍大地，自然界換上「春裝」，由昨日起舉行的香港濕地公園「綻放濕地」主題活動，將春日的花花世界呈現在遊人眼前，展現花卉的千姿百態。攝影愛好者更有機會將作品公諸同好，他們只需遞交在公園所拍的花卉相片，便可換領紀念品一份，數量有限，送完即止。公園更會選出優秀的攝影作品於園內展出，與市民分享。
濕地公園安排一系列主題活動，包括導覽團、藝術工作坊、專題展覽及公眾講座，活動將一直舉辦至6月4日。

今日香港天氣預測 2012年3月25日 星期日 天氣乾燥，但部分時間能見度較低。早上相當清涼 氣溫：14°C-21°C 濕度：40%-75% 潮漲：10:26 (1.9m) 22:56 (1.8m) 潮退：04:00 (0.9m) 16:26 (0.7m) 日出：06:24 日落：18:36		空氣污染指數 一般監測站* 污染指數：75-95 空氣指數：偏高 路邊監測站* 污染指數：80-120 空氣指數：偏高至甚高		中國各大城市天氣預測 福州 10°C 21°C 多雲 廣州 11°C 20°C 天晴 北京 1°C 14°C 天晴 香港 -6°C 0°C 多雲 長沙 8°C 22°C 多雲 成都 6°C 17°C 天晴 重慶 10°C 22°C 天晴		世界各大城市天氣預測 馬尼拉 25°C 29°C 多雲 新德里 19°C 35°C 天晴 倫敦 -1°C 8°C 天晴 紐約 24°C 31°C 雷暴 東京 6°C 13°C 多雲 悉尼 15°C 22°C 天晴 墨爾本 11°C 20°C 雷暴			
未來四日天氣預告 查詢天氣：187 8200 查詢時差：10013或1000		26/3(星期一) 氣溫：15°C-21°C 濕度：50%-75% 部分時間有陽光 早上天氣清涼及乾燥		27/3(星期二) 氣溫：17°C-22°C 濕度：60%-85% 大致天晴		28/3(星期三) 氣溫：18°C-23°C 濕度：65%-85% 部分時間有陽光		29/3(星期四) 氣溫：19°C-24°C 濕度：70%-90% 短暫時間有陽光 有幾陣薄霧	